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Jahresbericht Leistungswart 2022 
 
Da wir trotz intensiver Suche keinen neuen Leistungswart/neue Leistungswartin gefunden 
haben, entschloss ich mich kurzfristig, das Amt für ein Jahr zu übernehmen. 
Die grösste Herausforderung in diesem Jahr war die Durchführung der 5R 
Schweizermeisterschaft. So konnten wir die 5R in letzter Minute noch retten.  
Mit dem SC OG Wohlen hatte ich ein Team gefunden, das bereit war, diese 
Veranstaltung durchzuführen. Auch aus den Reihen des Schweiz. Rottweiler-Clubs erhielt 
ich Unterstützung. 
So konnten wir eine wirklich gelungene Veranstaltung auf die Beine stellen bei der 
wirklich alle zufrieden waren. Ich durfte auch wieder auf unseren bewährten Speaker 
zählen. Martin Burkhardt führte über das Mikrofon souverän durch die ganze 2-tägige 
Veranstaltung. 
Ich gratuliere allen erkorenen Schweizer Meister der Riesenschnauzer! 
 
Internationale Begleithundeprüfung 
1. Rang 5R Meister & Schweizermeister Karin Dutler mit Acca Amélie von Blackmoore 
2. Rang Vize Schweizermeister Susanne Durnig mit Digger vom Arnbachtal 
3. Rang Schweizermeisterschaft Susanne Ommerli mit Ferris von Melina 
 
Internationale Fährtenhundeprüfung 
1. Rang Schweizermeister Hans Kaeslin mit Rambo vom Lindelbrunn  
 
Internationale Gebrauchshundeprüfung 
1. Rang Schweizermeister Gabi Schär mit Samu vom Elberfeld  
2. Rang Vizeschweizermeister Beat Schwab mit Zora vom Goldbergsee 
3. Rang Schweizermeisterschaft Sophie Müller mit Kimi vom Haus Kunterbunt 
 
Begleithund  
1. Rang Schweizermeister Sarah Lucarelli mit Queen Ruby von der Talmühle 
2. Rang Vizeschweizermeister Maria Ylmaz-Grille mit Kenia Negra von der Talmühle 
 
Ich bedanke mich bei allen HelferInnen, TeilnehmerInnen und ZuschauerInnen zur 
Unterstützung dieses gelungenen Anlasses. 
 
Die 30. ISPU WM fand in Ostrava, Tschechien statt. Eine gut organisierte Veranstaltung.  
Als Mannschaftsführerin amtete Simone Schwab, die zugleich über Ihre Firma Seiler Print 
in Gelterkinden BL die gesamte Mannschaft neu einkleidete.  
 
Wir gratulieren den beiden Teilnehmern zu Ihrer Leistung an der 30. ISPU WM: 
 
Internationale Fährtenhundeprüfung 
11. (0) Rang Hans Kaeslin mit Rambo vom Lindelbrunn 
 
Internationale Gebrauchshundeprüfung 
18. Rang Beat Schwab mit Zora vom Goldbergsee  
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Die Schweiz wird die ISPU WM 2026 mit IGP und IGP-FH durchführen.  
 
An der SKG Siegeri startete Susanne Ommerli mit Ferris von Melina und erreichte den 
guten 12. Rang.  
 
Jutta Zahn und Hans Kaeslin als Ersatz, qualifizierten sich sogar für die FCI-FH WM in Polen. 
Leider konnte bei den schwierigen Verhältnissen Jutta nicht bestehen und Hans kam als 
Ersatz nicht zum Einsatz. 
 
Workshops  
Zum ersten Mal organisierten wir einen Workshop für Familienhunde, ein 5R Training für 
alle, die an der 5R starteten, sowie ein Trainingswochenende. Zusätzlich wurden 4 weitere 
Workshops organisiert, die gut besucht waren. Das Wichtigste ist jedoch, dass wir für das 
neue Vereinsjahr eine neue Leistungswartin gefunden haben. Leni Humbel ist vielen 
bekannt, da sie schon ein paarmal erfolgreich an grossen Wettkämpfen wie 5R, SKG 
Siegeri und ISPU WM teilgenommen hat. 
 
Ich freue mich auf die Zusammenarbeit mit Leni. 
 
 
Leistungswart a.i. 
Urs Lauber 
 
 
 


